Технологическая карта учебного занятия

	Автор
	Пяткова Елена Геннадьевна

	Класс
	3 класс 2 отделение

	Предмет
	Индивидуальное занятие по формированию произношения

	Тема 
	Звуки С - З

	Цель 
	Дифференциация звуков С и З

	Задачи 

	личностные
- формировать мотивацию к обучению;

метапредметные 

регулятивные

- учить принимать и сохранять учебную задачу;

- учить оценивать правильность выполнения действия;

познавательные

- осуществлять синтез, как составление целого из частей;

- обобщать;

коммуникативные 

- отвечать на вопросы;

предметные
· закреплять навыки произношения звуков С и З;

· знакомить с правилами орфоэпического произношения;

· формировать устную речь, доступную пониманию окружающих;

активизировать словарь.

	Планируемые результаты 
	Умение дифференцировать в потоке речи звонкие и глухие свистящие звуки.

Правильное произнесение звуков З –С в самостоятельной речи.

Соблюдение в речи словесного и логического ударения, правильной интонации, темпа, слитности и основных правил орфоэпии.

	Основные понятия и термины.
	Поставил, взял, разлил, принесла, унесла, с супом, без супа, с соком, без сока, с сыром, без сыра.

	Источники информации.
	Т.С.Зыкова, Е.П.Кузьмичева Развитие речи. Учебник для 2 класса специальных (коррекционных) образовательных учреждений I вида. М.: Просвещение, 2006.

А.Г. Зикеев Русский язык. Учебник для 3 класса специальных (коррекционных) образовательных учреждений II вида. Часть 1. М.: ВЛАДОС, 2009.

А. Н. Пфафенродт Произношение 3 класс. М.: Просвещение, 2000.

	Средства обучения
	Lego education 9348.  Lego education 9389.

	
	

	Этапы урока
	Содержание и деятельность учителя
	Деятельность учащегося, формирующая личностные и метопредметные результаты
	Формирование

УУД

	Орг.момент
	Здравствуй Кирилл.

Что ты сейчас будешь делать?
	Здравствуйте Елена Геннадьевна.

Я буду слушать и говорить.
	

	Чтение слогов


	Прочитай слоги.


	Ученица читает слоги

саса


зоза

сасаса


зазоза

сасаса


зазазо

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности
	Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия

	Чтение слов


	Прочитай слова, подбери к ним картинку.

На какой вопрос отвечают слова?
	Ученица читает слова и соотносит их с картинкой.

Взяла, поставила, разлила, сварила, принесла, унесла.

Что сделала?

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности

- создавать и преобразовывать модели и схемы для решения задач


	Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия

Познавательных универсальных учебных действий –

использовать знаково-символические средства, в том числе схемы для решения задач

	Чтение слов


	Прочитай слова, вставь пропущенные буквы в слова.

ка.. трюля, …такан, …ахарница, … тол

Что лишнее?

Остальные слова назови одним словом.
	Ученица читает слова, вставляет пропущенные буквы

кастрюля, стакан, сахарница, стол

стол

посуда

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности
	Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия

	Чтение словосочетаний
	Прочитай слова, помни звонкий согласный «з»  перед глухими произносится как «с» 
без супа, без сока, без сахара, без скатерти 
	Ученица читает слова

без супа, без сока, без сахара, без скатерти 

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности
	Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия

	Чтение словосочетаний
	Составь словосочетания  из предложенных слов: 

кастрюля

стакан

сахарница

стол

__________________________

без супа, без сока, без сахара, без скатерти
	Ученица составляет словосочетания:

кастрюля без супа

стакан без сока

сахарница без сахара

стол без скатерти

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности

- осуществлять синтез как составление целого из частей, самостоятельно достраивая и восполняя недостающие компоненты.

- создавать и преобразовывать модели и схемы для решения задач


	Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия

Познавательных 

универсальных учебных действий - осуществлять синтез, как составление целого из частей
Познавательных универсальных учебных действий - использовать знаково-символические средства, в том числе схемы для решения задач

	Чтение предложений


	Прочитай текст.

Вставь слова, измени окончания.

Дежурный Захар.

Захар сегодня дежурит в столовой. Он накрыл стол скатертью.  Принёс тарелку с …. Положил вилки, ложки, поставил тарелки. Потом он принёс кастрюлю с … .

А вечером Захар всё приготовил к чаю. Поставил маленький чайник с … и большой чайник с … . На середину стола поставил сахарницу с… . маслёнку с … и тарелочку с … .

__________________________

хлеб, масло, суп, сыр, сахар, кипяток, чай
	С помощью подстановочной таблицы ученица читает текст, вставляет слова, изменяет окончания:

Дежурный Захар.

Захар сегодня дежурит в столовой. Он накрыл стол скатертью.  Принёс тарелку с хлебом. Положил вилки, ложки, поставил тарелки. Потом он принёс кастрюлю с супом .

А вечером Захар всё приготовил к чаю. Поставил маленький чайник с чаем и большой чайник с кипятком . На середину стола поставил сахарницу с сахаром,  маслёнку с маслом и тарелочку с сыром .

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности

	Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия

	Чтение предложений, переход к самостоятельной речи.
	Закончи предложения (вместо слов картинки):

Воспитатель принесла тарелку… … .

Воспитатель унесла тарелку … … .
	Ученица читает предложения , соотносит с картинкой:

Воспитатель принесла тарелку с сыром.

Воспитатель унесла тарелку без сыра.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности

- осуществлять синтез как составление целого из частей, самостоятельно достраивая и восполняя недостающие компоненты
	Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия

Познавательных 

универсальных учебных действий - осуществлять синтез, как составление целого из частей

	Самостоятельная речь


	Ответь на вопрос (перед ребенком картинки):

Что без чего?


	Ученица отвечает:

масленка без масла

стакан без сока

сахарница без сахара

стол без скатерти

кастрюля без супа

кастрюля без ручки

кастрюля без крышки

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности

- осуществлять синтез как составление целого из частей, самостоятельно достраивая и восполняя недостающие компоненты
	Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия

Познавательных 

универсальных учебных действий - осуществлять синтез, как составление целого из частей

	Самостоятельная речь
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	Посмотри, что у меня есть.

Что из этого можно собрать?

Назови девочку так, чтобы в имени был звук З

Что ещё можно собрать?

Составь предложения по схеме

Кто? Что сделала? Что? 

Без чего?

Учитель показывает действие «взяла» с помощью LEGO 


	Конструктор

Девочку

Зина

Стол

Ученица составляет предложение

Зина взяла стакан без сока.

Ученица выполняет  из LEGO действие «поставила».

Составляет предложение:

Зина поставила стакан без сока.

Ученик получает возможность научиться

(личностные действия) 

- адекватное понимание причин успешности учебной деятельности

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

- создавать и преобразовывать модели и схемы для решения задач


	Личностных универсальных учебных действий - способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности

Познавательных универсальных учебных действий - использовать знаково-символические средства, в том числе схемы для решения задач

	Самостоятельная речь
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	Что из этого можно собрать?

Составь предложение по схеме

Кто? Что сделал? Что? 

Без чего?


	Ученица собирает из LEGO комнату, дверь, мальчика.

Ученица выполняет  из LEGO действие «принес».

Составляет предложение:

Максим принес стакан без сока.

Ученица выполняет  из LEGO действие «унес».

Составляет предложение:

Максим унёс стакан без сока.

Ученик получает возможность научиться

(личностные действия) 

- адекватное понимание причин успешности учебной деятельности

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

- создавать и преобразовывать модели и схемы для решения задач


	Личностных универсальных учебных действий - способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности

Познавательных универсальных учебных действий - использовать знаково-символические средства, в том числе схемы для решения задач

	Итог занятия.
	Ты  молодец.

Хорошо работала 

Правильно говорила звуки С,З

Что ты делала на уроке?
	Я правильно говорила

Я хорошо читала слова, предложения, отвечала на вопросы, строила.

Ученик получает возможность научиться

(личностные действия) 

- адекватное понимание причин успешности учебной деятельности


	Личностных универсальных учебных действий -способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности


Технологическая карта учебного занятия

	Автор
	Пяткова Елена Геннадьевна

	Класс
	3 класс 2 отделение

	Предмет
	Индивидуальное занятие по развитию слухового восприятия

	Тема 
	В столовой

	Цель 
	Развитие слухового восприятия

	Задачи 

	личностные
- формировать мотивацию к обучению;

метапредметные 

регулятивные

- учить принимать и сохранять учебную задачу;

- учить оценивать правильность выполнения действия;

познавательные

- осуществлять синтез, как составление целого из частей;

- обобщать;

коммуникативные 

- отвечать на вопросы;

Предметные

- формирование речевого слуха (опознавание);
- совершенствование навыков речевого общения;
- накопление и активизация слухового словаря.

	Планируемые результаты 
	Формирование речевого слуха.

Совершенствование навыков речевого общения

Опознавание, различение речевого материала.

Накопление и активизация слухового словаря.

	Основные понятия и термины.
	Столовая, в столовой,  школьная столовая, кухня, на кухне, повар, школьный повар, варит, жарит, печёт, завтракают, ужинают.


	Источники информации.
	Т.С.Зыкова, Е.П.Кузьмичева Развитие речи. Учебник для 3 класса специальных (коррекционных) образовательных учреждений I вида. М.: Просвещение, 2006.

А.Г. Зикеев Русский язык. Учебник для 3 класса специальных (коррекционных) образовательных учреждений II вида. Часть 1. М.: ВЛАДОС, 2009.

Т.К. Королевская Развитие слухового восприятия глухих учащихся 3 класса М.: Экзамен, 2005.

	Средства обучения
	Lego education 9348.  Lego education 9389.

	
	

	Этапы урока
	Содержание и деятельность учителя
	Деятельность учащегося. Формирующая личностные и метопредметные результаты.
	Формирование
УУД

	Орг.

момент
	Здравствуй Кирилл.

Что ты сейчас будешь делать?
	Здравствуйте Елена Геннадьевна.

Я буду слушать и говорить.
	

	Восприятие
	Послушай текст.

Текст, при необходимости прослушивается 3 раза.
В столовой.

Школьная столовая большая и светлая. Она находится на первом этаже. В столовой стоят столы и табуретки. Здесь ученики завтракают, обедают и ужинают. В столовой есть кухня. На кухне работает повар. Школьного повара зовут Людмила Михайловна.
Она варит ученикам супы, компоты, каши.
Жарит котлеты. Печёт пирожки и булочки.
Что ты услышал?


	Ученик слушает текст.
Ученик воспроизводит услышанное.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности
	Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия

	Опознавание предложений


	Послушай текст по предложениям. 

В столовой.
Она находится на первом этаже. 
Она варит ученикам супы, компоты, каши.
Школьная столовая большая и светлая. 
Здесь ученики завтракают, обедают и ужинают. 
В столовой есть кухня. 
На кухне работает повар. 
Школьного повара зовут Людмила Михайловна.
В столовой стоят столы и табуретки. 
Жарит котлеты. 
Печёт пирожки и булочки.
	Ученик прослушивает по порядку все предложения.

(если слуховые возможности позволяют ученик повторяет услышанные фразы, если нет – предлагаем слухо-зрительно отдельно каждую фразу)
Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

– адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

- осуществлять синтез как составление целого из частей, самостоятельно достраивая и восполняя недостающие компоненты.

	Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия
Познавательных универсальных учебных действий - осуществлять синтез, как составление целого из частей

	Различение предложений
	Послушай предложения. 

Я прочитаю начало предложения, а ты его закончишь.

Школьная столовая 

Она находится на 

В столовой стоят 

Здесь ученики 
В столовой есть 
На кухне работает 
Школьного повара зовут
Она варит ученикам 

Жарит 
Печёт 
	Ученик слушает начало предложений, а оставшуюся часть прочитывает:

(Школьная столовая) большая и светлая. 
(Она находится на) первом этаже. 
(В столовой стоят) столы и табуретки. 
(Здесь ученики) завтракают, обедают и ужинаю. 
(В столовой есть) кухня. 
(На кухне работает) повар. 
(Школьного повара зовут) Людмила Михайловна.
(Она варит ученикам) супы, компоты, каши.
(Жарит) котлеты. 
(Печёт) пирожки и булочки.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

- осуществлять синтез как составление целого из частей, самостоятельно достраивая и восполняя недостающие компоненты.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности
	Познавательных универсальных учебных действий - 

осуществлять синтез, как составление целого из частей
Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия

	Различение слов деформированных предложений
	Послушай предложения и составь его из слов.

Школьная столовая большая и светлая. Она находится на первом этаже. В столовой стоят столы и табуретки. Здесь ученики завтракают, обедают и ужинают. В столовой есть кухня. На кухне работает повар. Школьного повара зовут … .
Она варит ученикам супы, компоты, каши.
Жарит котлеты. Печёт пирожки и булочки.
«большая и светлая. Школьная столовая» 

 «находится на первом Она этаже»
В столы и табуретки столовой стоят . 
завтракают Здесь ученики 
обедают и ужинаю. 

В есть кухня столовой 
На кухне повар работает  
Школьного повара зовут … .
Она варит супы, компоты, каши ученикам .
пирожки и булочки Печёт.
Жарит котлеты. 

	Ученик слушает предложение и выстраивает его из слов деформированного предложения:
Школьная столовая большая и светлая. 

Она находится на первом этаже. 

В столовой стоят столы и табуретки. 

Здесь ученики завтракают, обедают и ужинают. 

В столовой есть кухня. 

На кухне работает повар. 

Школьного повара зовут … .
Она варит ученикам супы, компоты, каши.
Жарит котлеты. Печёт пирожки и булочки.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

- осуществлять синтез как составление целого из частей, самостоятельно достраивая и восполняя недостающие компоненты.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности
	Познавательных 

универсальных учебных действий - осуществлять синтез, как составление целого из частей
Коммуникативных универсальных учебных действий – 

использовать речь для регуляции своего действия


	Опознавание

(различение) слов и словосочетаний


	Повтори слова и словосочетания

На первом, столовая, в столовой,  школьная столовая, кухня, на кухне, повар, школьный повар,
варит, жарит, печёт, завтракают, ужинают.
	Ученик повторяет слова и словосочетания

На первом, столовая, в столовой,  школьная столовая, кухня, на кухне, повар, школьный повар,
варит, жарит, печёт, завтракают, ужинают.
	

	Опознавание

(различение)

вопросов по тексту


	Ответь на вопросы

На каком этаже столовая в школе?
Где завтракают ученики?
Что делают в столовой ученики?
Где находится кухня?
Кто работает на кухне?
Где работает повар?
Как зовут школьного повара?
Что делает школьный повар?

	Ученик отвечает на вопросы

Столовая находится на первом этаже.

Ученики завтракают в столовой.

В столовой ученики завтракают.

Кухня находится в столовой.

На кухне работает повар.

Повар работает на кухне.

Школьного повара зовут Людмила Михайловна.

Повар варит ученикам супы, компоты, каши. Жарит котлеты. Печёт пирожки и булочки.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

- осознанно строить сообщения в устной форме
	Познавательных универсальных учебных действий - строить сообщения в устной форме
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	Перед тобой лежит конструктор. Что из этого можно собрать?


	Стол, табуретки.

Ученик получает возможность научиться

(личностные действия) 

- адекватное понимание причин успешности учебной деятельности

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

- создавать и преобразовывать модели и схемы для решения задач


	Личностных универсальных учебных действий - способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности

Познавательных универсальных учебных действий - использовать знаково-символические средства, в том числе схемы для решения задач
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	Где есть столы и табуретки?
	В столовой.
	

	
	
	
	

	Итог занятия.
	Ты  молодец.

Хорошо слушал. 

Правильно отвечал на вопросы.

Что ты делал на уроке?


	Я хорошо слушал, говорил.

Правильно отвечал на вопросы.

Собрал стол и табуретки.

Ученик получает возможность научиться

(личностные действия) 

- адекватное понимание причин успешности учебной деятельности


	Личностных универсальных учебных действий -способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности


